

Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества — ЭРУ КРУШЕНИЯ КАПИТАЛИЗМА И УТВЕРЖДЕНИЯ КОММУНИЗМА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

44 года борьбы и побед советского народа

Сегодня многомиллионный советский народ отмечает свой самый большой праздник — сорок четвертую годовщину Великого Октября. 44 года прошло с тех пор, как под руководством партии Ленина на одной шестой части земного шара был свергнут ненавистный царский строй. А нынче мы видим, что социализм прочно утверждается и все больше расширяет свои границы.

В текущем году особо радостный праздник Октября для трудящихся Советской страны. Только что закончил свою работу исторический XXII съезд Коммунистической партии. Он подвел итоги борьбы и побед советского народа, утвердил Программу строительства коммунизма.

Пройден поистине героический путь, а впереди еще более светлое будущее — коммунизм. За годы Советской власти Россия из отсталой аграрной страны превратилась в могучую, ведущую державу мира. И как не гордиться советскому человеку за свою Родину-мать, смело бросившей вызов мирного соревнования Соединенным Штатам Америки. И ни у кого не вызывает сомнения, что недалек тот день, когда США останутся позади по всем показателям, промышленного и сельскохозяйственного производства, не говоря уже о науке и технике. Америка уже теперь во многом отстает от Советского Союза.

И всеми достижениями мы обязаны нашей славной Коммунистической партии! Что представляла жизнь до-революционного крестьянина тотемской деревни? Как говорят люди преклонного возраста, тогда не жили, а только существовали. Об образовании крестьянских детей нечего было и думать, а нынче у нас в районе, семьдесят четыре школы. Раньше удел крестьянина был — церковь и кабак. Теперь в каждом сельском Совете есть клуб и библиотека. Кроме того, клубы имеются в колхозах, совхозах и лесопунктах.

О здоровье человека не было никому и дела. Сейчас же в районе общая численность больничных коек составляет двести тридцать. Ежегодно государство отпускает на здравоохране-

ние и содержание медицинского персонала сотни тысяч рублей.

Советское государство не жалеет средств на воспитание детей. В этом мы можем убедиться опять-таки на близких нам примерах. В районе имеется восемь детских садов и десять детских яслей. Если в 1955 году на них из районного бюджета было направлено 52,2 тысячи рублей, то в прошлом году расходы увеличились до 97,1 тысячи рублей.

Все приведенные выше цифры говорят сами за себя. Они убедительное свидетельство того, что забота о человеке у Партии и Правительства на первом плане.

С каждым годом жизнь советских людей будет луч-

ше и краше. XXII съезд КПСС определил пути строительства коммунизма в нашей стране. Наш долг, товарищи тотмичи, самоотверженным трудом приблизить, ускорить осуществление этой заветной мечты. Дело чести и обязанности каждого коллектива, каждого трудящегося района успешно справиться с принятыми обязательствами третьего года семилетки и еще больший вклад внести в дело строительства коммунизма в четвертом году семилетки.

Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и утверждения коммунизма!



Плакат художника Б. Антонова. Фотохроника ТАСС.

Ленинское Знамя

Орган Тотемского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 134 (4142)

Вторник, 7 ноября 1961 г.

Год издания 32-й

Об Уставе Коммунистической партии Советского Союза

Резолюция XXII съезда КПСС

(Принята единогласно 31 октября 1961 года)

Заслушав и обсудив доклад секретаря ЦК КПСС товарища Ф. Р. Козлова об изменениях в Уставе КПСС, XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

Утвердить представленный Центральным Комитетом КПСС Устав Коммунистической партии Советского Союза.

На сто тысяч кубометров больше

Коллектив сплавного участка отправил нынче предприятиям и стройкам 652 тысячи кубометров леса. Это на сто тысяч кубометров больше, чем предусматривалось по навигационному плану, и на 50 тысяч кубометров больше, чем было отгружено в прошлом году.

Камчугский сплавной рейд, где начальником тов. Осипин, отправил всю древесину до последнего бревна. Завершены сплавные работы в Толшме, Чуриловке, Цареве, Еденье.

А. Куклев, начальник сплава участка.

Трудятся в счет будущего года

В конторе коммунального хозяйства и благоустройства городского Совета подведены итоги соревнования предприятий за десять месяцев. Ремонтно-строительная группа выполнила работ за это время на 177 тысяч рублей, что на 27 тысяч рублей превышает годовой план.

В первых числах ноября закончили производственные планы 1961 года баня

и электростанция. Электроэнергии в этом году уже выработано 400 тысяч киловатт-часов.

К 44-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции все эти предприятия горкомхоза начали работать в счет 1962 года.

Г. Мишина,

бухгалтер конторы коммунального хозяйства и благоустройства.

Темпы вывозки леса растут

Рабочие Тотемского лесопромхоза до октября не выполняли производственные задания. Ежемесячно увеличивался долг стране, росла себестоимость вывезен-

ной древесины. Став на трудовую вахту в честь 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, лесозаготовители стали трудиться с опережением плановых заданий. Октябрьский месячный план выполнили на 113,7 процента, дали Родине 6,2 тысячи кубометров сверхплановой древесины.

Быстрее ликвидировать отставание на лесозаготовках — такую задачу поставил перед собой коллектив Камчугского лесопункта (начальник тов. Зверев), который в октябре добился наивысших показателей по выполнению месячного задания. Более 2000 кубометров древесины сверх плана — таков итог его работы.

-Б. Леонов.

Подарки Родине

В социалистическом соревновании по продаже государству продуктов сельского хозяйства принимают участие и труженики деревни. Первенство по закупке продуктов держит Николайский сельсовет, где председателем В. В. Полясаев. Годовой план по продаже молока выполнен на 169, шерсти — на

120 и яиц — на 105 процентов. Заслуга в этом депутатов и актива сельсовета. Больше четырех годовых планов по закупке мяса выполнили граждане Н. - Печенгского сельсовета (председатель П. В. Путилов). На 138,8 процента план закупки молока и на 142 процента шерсти выполнен В. Толш-

менским сельским Советом (председатель С. В. Скорюков). Мосеевские колхозники продали мяса на 136 и молока — на 127 процентов. Значительно перекрыли план продажи мяса Медведевский, Матвеевский и Пятовский сельсоветы.

Успешно справились с закупкой картофеля Погорелов-

ский сельсовет (председатель Н. В. Талашов) и Маныловский (председатель П. В. Меньшиков).

Такие подарки Родине приготовили ко дню Великого Октября сельские жители района.

Н. Мальцев,

председатель месткома райисполкома.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОММУНИЗМ, УТВЕРЖДАЮЩИЙ НА ЗЕМЛЕ

Знамя Великого Октября — знамя коммунизма

Народы Советского Союза, трудящиеся социалистических стран и всего мира отмечают сорок четвертую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и утверждения коммунизма.

«Чем дальше отходит от нас этот великий день, — писал В. И. Ленин, — тем яснее становится значение пролетарской революции в России, тем глубже мы вдыхаемся также в практический опыт нашей работы, взятый в целом». (Соч., т. 33, стр. 29).

Так писал Владимир Ильич в дни четвертой годовщины Октябрьской революции, в 1921 году, когда наша страна еще не преодолела разрухи, но, осуществив великие социальные преобразования, уверенно шла по социалистическому пути.

С какой же силой звучат проникновенные слова В. И. Ленина ныне, когда советские люди празднуют уже сорок четвертую годовщину Великого Октября, которая отмечается в условиях полной и окончательной победы социализма в нашей стране и вступления ее в период развернутого строительства коммунистического общества!

В этом году подготовка к празднованию Великой Октябрьской социалистической революции совпала с подготовкой и проведением XXII съезда КПСС. Съезд глубоко, в свете марксистско-ленинской науки проанализировал «практический опыт нашей работы, взятый в целом» за сорок четыре года, и наметил генеральную перспективу дальнейшего неуклонного движения нашей Отчизны по пути, проложенному первой в мире победоносной коммунистической революцией.

В течение многих веков и тысячелетий перед трудящимися массами, обреченными на подневольный труд и бесправие, на нужду и нищету, вставал неумолимый вопрос: как освободиться от эксплуатации и угнетения, как построить такое общество, где бы люди располагали в изобилии всем, что нужно для счастливой и радостной жизни, где бы не было голода и нищеты большинства населения наряду

Трудящиеся Советского Союза! Построение коммунизма — дело рук, энергии и разума народа. Все силы на создание материально-технической базы коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 44-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

с богатством и роскошью господ-гунейдцев? Целые поколения тружеников вынашивали в своих сердцах мечту о тех временах, когда всеми благами жизни, всеми достижениями науки и культуры будет пользоваться народ, а не кучка эксплуататоров.

Путь строительства новой, социалистической и коммунистической жизни указали всему человечеству Маркс, Энгельс, Ленин — великие вожди и учителя трудящихся всего мира. Сперва десятки и сотни, потом тысячи и миллионы людей, воодушевленные идеями марксизма-ленинизма, шли на штурм старого мира во имя торжества свободного и вдохновенного труда, во имя коммунизма.

«Да здравствует всемирная республика труда!», «Владыкой мира будет труд!» — с такими лозунгами выходили на демонстрации и умирали на баррикадах французские рабочие — герои Парижской коммуны в 1871 году.

Мы путь земле укажем новый, Владыкой мира будет труд!

— пели красногвардейцы в октябрьские дни 1917 года. Когда российский пролетариат, поддерживаемый своим верным союзником — крестьянской беднотой и направляемый партией коммунистов, взял в октябре 1917 года власть в свои руки, многие, даже честные люди, сомневались в том, сможет ли он управлять страной, сохранит ли он хотя бы достигнутый уровень

развития экономики, науки, техники. А что произошло в действительности?

До Октябрьской революции Россия была оборудована машинами в десять раз хуже, чем США, в пять раз хуже, чем Германия. Ныне наша Родина является страной передовой техники, сверхмощных станков и сверхточных приборов, автоматических линий, электросчетных машин и космических кораблей. Достаточно сказать, что в 1961 году наша машиностроительная и металлообрабатывающая промышленность выпустила продукции в 350 раз больше, чем в 1913 году, и почти в 1.000 раз больше, чем в 1919 году.

Советский социалистический строй, рожденный Октябрьской революцией и явившийся живым воплощением учения марксизма-ленинизма, позволил нам обогнать когда-то «быстроходную Америку» по темпам роста производства и развитию многих отраслей науки и техники.

Разве случайностью является тот всемирно известный факт, что не главная капиталистическая страна, а наша социалистическая Отчизна выступила пионером покорения космоса, что именно она создала первые в мире искусственные спутники Земли, тяжелые космические корабли, сфотографировала обратную сторону Луны, послала автоматическую межпланетную станцию к планете Венера и, наконец, направила своих отважных сынов Юрия Гагарина и Германа Титова в космос?

Своими историческими победами советский народ обязан мудрому руководству родной Коммунистической партии. Важной вехой в истории нашей страны явился XX съезд КПСС, в решениях которого нашла глубокое выражение ленинская генеральная линия партии. Преодолевая последствия чуждого марксизму-ленинизму культа личности, ломая сопротивление антипартийной группы, тормозившей продвижение вперед, партия еще больше укрепила свои связи с народом и, опираясь на его могучую энергию, еще больше возвеличила Советский Союз.

Программа КПСС намечает величественные перспективы создания в нашей стране невиданных по своему могуществу производительных сил, превращения Советского Союза в первую индустриальную державу мира. За два десятилетия в СССР будет создана материально-техническая база коммунизма. Такова главная экономическая задача, основа генеральной линии нашей партии. В предстоящие двадцать лет выпуск промышленной продукции возрастет не менее чем в 6 раз, а валовая продукция сельского хозяйства увеличится примерно в 3,5 раза.

Наряду с созданием могучей промышленности обязательным условием построения коммунизма является создание процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства. Программа КПСС предусмат-

ривает мощный подъем производительных сил сельского хозяйства. Это позволит решить две исторические задачи: достигнуть изобилия продуктов питания для населения и сырья для промышленности; обеспечить постепенный переход советской деревни к коммунистическим общественным отношениям и ликвидировать в основном различия между городом и деревней.

Используя колоссальные преимущества социалистического строя, советский народ, руководимый партией коммунистов, уже в течение ближайшего десятилетия добьется преобладания СССР над США как по абсолютному объему промышленного производства, так и по объему производства промышленной продукции на душу населения. Примерно к тому же времени наша страна в полтора раза превысит современный уровень США по душевому производству продукции сельского хозяйства. В течение второго десятилетия — до 1980 года — народы СССР далеко оставят позади Соединенные Штаты Америки по производству на душу населения промышленной и сельскохозяйственной продукции.

И все это делается не ради обогащения кучки эксплуататоров, а во имя улучшения условий жизни, труда и быта советских людей — строителей коммунизма.

Созданный волею партии Ленина, героическими усилиями советского народа социалистический строй всегда уничтожил эксплуатацию. (Окончание на 3-й стр.)

ЧЛЕН ПАРТИИ

Иногда встретишься с человеком, пяти минут не проговоришь, а уже чувствуешь, чем-то он тебе понравился. Вглядываясь в жизнь и работу его, узнаешь в нем незаметного и простого труженика, который делает нужное, полезное дело, без лишних слов выполняет любое задание. Так можно сказать и о скромной труженице мастера-пекаре бараночных изделий Галине Алексеевне Худоешко.

Кондитерский цех райпищекомбината. Бригада коммунистического труда по выпуску бараночных изделий тов. Сергачевой. Я наблюдаю за руками во время работы этой бригады и мысленно задаю себе вопрос: «Что могут сотворить эти руки женщин?». Они ловко обрабатывают тесто, пропускают его через гладильную, жгутонарезную машины, ошпаривают и превращают тесто в баранки. Но на этом процесс получения продукции не конча-

ется. Баранки надо испечь. Вот здесь-то и нужно мастерство пекаря Галины Алексеевны Худоешко, от работы которой зависит выход доброкачественной продукции.



Я попросил Галину Алексеевну рассказать о своей работе. — «В 1952 году, — говорит она, — я пришла трудиться в райпищекомбинат. Сначала делала лапшу.

Эта работа мне понравилась, нормы перевыполняла. С каждым годом ручной труд механизировался, появлялась другая техника, новая, более совершенная. В 1955 году нас перевели на изготовление бараночных изделий. Поначалу, с непривычки, приходилось трудно: недосмотришь, передержишь баранки в печи — допустишь брак. Стала учиться мастерству выпечки баранок у тов. Анфалова, мастера хлебопечения.

Все хорошие дела, все начинания, которые рождались на нашем предприятии, исходили, прежде всего, от самых передовых, инициативных людей — коммунистов. Я тоже решила стать коммунистом. 1956 год был для меня самым радостным. Партийная организация приняла меня в члены КПСС. Сейчас я все свои силы и способности отдаю нашей любимой Родине».

Действительно, за десять лет работы в райпищекомбинате Галина Алексеевна накопила богатый опыт и теперь изо дня в день, из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. Став на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС, она выполнила вахту на 105 процентов. С перевыполнением плана и обязательств трудится она и сейчас. Секрет высоких производственных показателей мастера-пекаря состоит прежде всего, в том, что она хорошо освоилась с технологией печения баранок, умело применяет его четко планирует работу в течение всей смены. У нее каждая минута на счету. Сбереженные минуты собираются в часы. Выигрыш во времени приводит к выигрышу в выработке.

Успехами в труде отмечена Галина Алексеевна в праздник Великого Октября. На снимке: Г. А. Худоешко.

Б. Меньшиков

На снимке: Г. А. Худоешко

МИР, ТРУД, СВОБОДУ, РАВЕНСТВО, БРАТСТВО И СЧАСТЬЕ ВСЕХ НАРОДОВ!

Знамя Великого Октября—

знамя коммунизма

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

тацию человека человеком и национальный гнет, ликвидировал экономические кризисы и безработицу. Реальная заработная плата рабочих с учетом ликвидации безработицы и сокращения рабочего дня увеличилась за годы Советской власти в 5,8 раза, реальные доходы крестьян — более чем в 6 раз. Советское государство гарантирует всем гражданам СССР — без различия происхождения, национальности, пола — право на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости или при потере трудоспособности. Претворяется в жизнь закон об отмене налогов. Даже наиболее ярые защитники капитализма не смогут отрицать, что такие мероприятия могут осуществлять только социалистический строй.

А какие блестящие перспективы открываются для дальнейшего под'ема народного благосостояния! Уже в течение первых десяти лет все слои советских людей смогут пользоваться достатком, будут материально обеспечены. Впервые в истории навсегда ликвидируется малообеспеченность людей.

В то же первое десятилетие будет покончено с недостатком жилищ, а к концу второго десятилетия каждая семья будет бесплатно обеспечена отдельной благоустроенной квартирой. Все советские граждане будут бесплатно пользоваться коммунальными услугами, коммунальным транспортом.

Страна строящегося коммунизма станет страной самого короткого в мире рабочего дня. Советское общество возьмет на полное содержание всех нетрудоспособных своих членов.

В результате самоотверженного труда нашего народа, теоретической и практической деятельности Коммунистической партии Советского Союза человечество получило реально существующее социалистическое общество и проверенную на опыте науку о построении социализма. Творцы Октябрьской революции проложили столбовую дорогу к социализму. По ней идут уже многие народы Европы и Азии. Мировая социалистическая система охватывает ныне уже треть человечества. Социалистическая система превращается в фактор, все более определяющий ход мирового развития в интересах мира и социального прогресса.

Строительство коммунизма стало теперь делом непосредственной практики советского народа. И это самое передовое и совер-

шенное, самое справедливое общество на земле будет построено в нашей стране в кратчайшие исторические сроки.

«Не только наши потомки,—говорил товарищ Н. С. Хрущев на XXII съезде КПСС, — а мы с вами, товарищи, наше поколение советских людей будет жить при коммунизме! Сознание этого окрыляет каждого советского человека, порождает в нем желание жить и работать с невиданным энтузиазмом».

Вслед за народами Советского Союза по этому пути пойдут и более или менее одновременно с ним придут к победе коммунизма народы всего социалистического лагеря.

«Программа Коммунистической партии Советского Союза, — заявил на XXII съезде КПСС первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии Антонин Новотный, — укрепила нашу уверенность в том, что и в Чехословакии нынешнее поколение также будет жить при коммунизме, и придала нам решимость сделать все для выполнения этой задачи».

Возникновение и упрочение социализма ознаменовало крах колониальной системы. От колониального рабства освободилось уже полтора миллиарда людей. На обломках колониальных империй возникли 42 суверенных государства. Полный крах колониализма неминуем.

Империализм вступил в период заката и гибели. В странах капитала умножаются и крепнут внутренние силы, призванные отстоять мир и демократию, обеспечить победу социализма. Идеи Великого Октября, идеи социализма и коммунизма завоевывают умы и сердца все новых людей, становясь непобедимой силой.

В настоящее время коммунистические партии действуют в 87 странах и объединяют в своих рядах около 40 миллионов человек. Это замечательная победа марксизма-ленинизма, ве-

ликое завоевание рабочего класса.

Занятый великой созидательной работой, Советский Союз неизменно проводит миролюбивую внешнюю политику, настойчиво добивается прочного мира на земле. Ленинская внешняя политика — это политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, укрепления мира и безопасности народов, уважения их свободы и национальной независимости, развития широких экономических и культурных связей.

Однако империалисты США, Англии, ФРГ и других стран, охваченные слепой ненавистью к социализму, выступают не за мир, а за продолжение гонки вооружений, за разжигание военного психоза. Они грозятся вновь начать войну против СССР — оплота мира и прогресса, против всех стран социалистического лагеря, увеличивают военные бюджеты и армии, создают новые военные базы.

Советский Союз энергично борется и впредь будет бороться за разрядку международной напряженности, за всеобщее и полное разоружение под строгим международным контролем. Но, учитывая лихорадочные военные приготовления империалистических поджигателей войны, Советское правительство вынуждено было принять необходимые меры, чтобы обезопасить нашу страну от посягательств агрессоров и спасти человечество от опасности новой мировой войны.

Советский народ уверенно смотрит в свое будущее. Вдохновленные величественными перспективами, которые XXII съезд КПСС развернул перед страной, советские люди еще теснее сплачиваются вокруг славной ленинской партии. Своим самоотверженным трудом они претворяют в жизнь самые светлые и благородные идеалы, приближают день полного торжества коммунизма.

И. ВЕРХОВЦЕВ.

Доброе дело без следа не остается

Любой рабочий в какой-то степени гордится изделиями своих рук. Свойственно это и плотнику. Каждый раз, проходя мимо построенного им когда-то дома, он вспоминает все подробности строительства. Он доволен, что потрудился для людей, которые сейчас хорошо знают все достоинства и недостатки своей квартиры. Правда, подчас забывают о том, кто сделал ее.

У плотников на строительстве мясо-молочного комбината дело обстоит несколько по-другому.

— Сделали мы леса в мясо-жировом цехе, — рассказывает бригадир Александр Феодосьевич Неклюдов, — а на следующий день их разобрали. Такова наша работа. Послужили они всего один день монтажникам или штукатурам, и больше не нужны.

На стройке все делается из кирпича, бетона, железа. Следы плотничных работ мало где остаются.

И тем не менее бригада Неклюдова считается одной из лучших. Незаметно пришел авторитет к этому небольшому коллективу.

Недавно плотники получили задание сделать опалубку для фундамента маслозавода. Дело несложное. Но мастер сказал, что срок ограниченный — три дня. На четвертый день придет сюда другая бригада, которая будет заливать фундамент. Значит, для нее все нужно подготовить своевременно, иначе график строительных работ может сорваться.

— Товарищей мы не подведем, — говорит Александр Феодосьевич. — Не допустим, чтобы о нас сказали плохое слово.

И вот так всегда. Задания мастера плотники выполняют в срок. Их труд не определяют в процентах к норме. Но доброе слово бетонщиков, штукатуров, монтажников оказывается, пожалуй, более выразительным, чем процент. И не беда, что леса и опалубка живут короткое время.

Ради справедливости надо сказать, что не всегда плотники были в почете на стройке. Они стали уважаемыми людьми с тех пор, как бригадиром назначили Александра Феодосьевича Неклюдова.

— В бригаде работает Сергей Чухин, — рассказывает мастер Василий Иванович Шукин. — Неплохо трудится. А раньше многие удивлялись: зачем его приняли на стройку. Чухин грешил по части выпивки, подолгу в одной организации не задерживался. Сейчас изменился человек, и выпивок у него не стало. А объясняется это очень просто: бригадир требовательный, ведет себя безупречно, по нему и равняются. Что ни говори, хороший пример тоже заразителен.

В коллективе изменилось и отношение к труду. Александр Феодосьевич говорит:

— Заработок, конечно, немаловажное дело. Но не только ради него мы работаем. Предложили нам, например, сделать опалубку для крыши водонапорной башни. На двадцатиметровой высоте, на небольшом «пятачке» не особенно приятно себя чувствуешь. Ощущение такое, будто находишься на высоченном телеграфном столбе. От такого поручения мы могли и отказаться, потому что дело добровольное, да и на земле плотникам есть чем заниматься. Но об этом никто даже не подумал.

У бригады есть друзья, которые в случае необходимости не отказываются помочь. Дружит с плотниками сторож Андрей Дмитриевич Сергачев. Часто обращается к нему бригадир Неклюдов:

— Андрей Дмитриевич, время нас поджигает...

— Так о чем говорить, приду, помогу.

Первое время на строительстве мясо-молочного комбината встречались трудности в том, что не хватало специалистов. Десятки людей впервые в своей жизни стали бетонщиками, каменщиками, штукатурами. Другие, наоборот, должны были временно отказаться от своих старых профессий и заняться тем, что нужно было стройке. Так случилось и с Неклюдовым. Бывший тракторист стал плотником. И вот уже третий год Александр Феодосьевич добросовестно выполняет незаметное, но нужное дело. С еще большим энтузиазмом он трудится в ответ на решения XXII съезда КПСС.

И. Попов.



На снимке: здание Кремлевского Дворца съездов.

ЩЕДРОЕ СЕРДЦЕ

Нередко бывает так, что человек сразу на всю жизнь полюбит свою профессию, а потом повседневно совершенствуется в ней и добивается прекрасных результатов в работе. Именно таким является тракторист опытно-показательного хозяйства Феодосий Иванович Рычков. Большие жизненные испытания перенес этот удивительный человек, но ничто не могло сломить силы воли, его щедрое сердце верно служит нашему общему делу.

...Хмурый декабрьский день 1942 года. Вот и родная деревня Галицкая, что под Тотьмой. Почти ничего внешне не изменилось в ней за минувший год. Зато он, Феодосий Рычков, вернулся другой. Еще не исполнилось двадцать, а уже инвалид. Что-то ждет его впереди?

Но парень не думал сдаваться. Так он сказал и отцу, Ивану Дмитриевичу, когда тот, смахнув набравшую слезу, показал на его искаленную руку.

— Все равно работать буду, папа.

— Да что ты станешь делать-то, сынок, левой, ведь на правой-то у тебя остался один мизинец, да и тот скрюченный?

— По способностям и работу подыщу.

Будучи в Тотьме, Рычков встретил директора машинно-тракторной станции Георгия Федоровича Пантина.

Что, на побывку?—осведомился тот.

— Нет, подчистую, — и Феодосий показал правую руку.

— Н-да, — покачал головой Пантин, — не повезло тебе, парень. Заходи давай к нам. Тракториста теперь из тебя уж не получится, но без дела не оставим. Люди нам нужны, да и тебе в коллективе будет лучше.

Так Рычков стал заправщиком МТС. Время было суровое, шел 1943 год. Каждому приходилось трудиться за двоих, за троих. Феодосий исправно выполнял обязанности, но считал, что может делать большее. Однажды, как бы угадывая эти мысли, директор стан-

ции пригласил его к себе и предложил принять тракторную бригаду.

Работая заправщиком, Феодосий не раз задумывался о возможности вернуться на трактор. Став бригадиром, он окончательно решил подготовить себя к этому. Все складывалось хорошо, но один случай чуть не привел к трагическому концу.

Шла молотья в деревне Село Калининского сельсовета. Работа заверша-



лась, и вдруг заглох мотор. Тракторист Н. В. Чезлов несколько раз пытался его завести, но все безрезультатно.

— Ну, что там у тебя, — обратился Рычков, — дай я крутану.

Не проверив зажигание, бригадир вставил ручку и нажал на нее. Произошла резкая отдача, ручка сыграла в обратную сторону и сильно ударила по руке. От нестерпимой боли Рычков стиснул зубы...

Тяжелые наступили дни. Левая рука оказалась сломанной. Но Феодосий и теперь не унывал. Врачи сказали, что рука будет действовать. Через месяц ее освободили от гипса, а вскоре после этого Рычков пришел в машинно-тракторную станцию.

— Может, в Матвеево пойдешь бригадиром? — спросил директор.

— Нет, Георгий Федорович, — улыбнулся Рычков,

— дайте мне возможность поработать на тракторе.

Пантин удивленно посмотрел на него и сказал:

— Механизаторов у нас действительно, не хватает, но я боюсь за тебя, сможешь ли, да и врачи запретили садиться за руль трактора.

— Я вас прошу.

— Настаиваешь? Ну, что ж, попробуй. Возьми тогда в сменщики Николая Юрманова, хоть подучишь его.

На всю жизнь Феодосию Ивановичу запомнилась та весна, весна 1946 года, когда он проложил первую борозду. Даже в 1939 году, после окончания курсов трактористов, шестнадцатилетним юношей он не испытывал такой радости, как теперь, будто снова родился. И ничего, что в первые дни от напряжения болела спина, ныли руки, особенно было трудно справляться правой рукой. Зато весело стало на сердце от сознания того, что поставленная цель достигнута.

С каждой сменой увеличивалась выработка, а вместе с этим у тракториста росла уверенность в себя, в свои силы. Тогда Ф. Рычков с Н. Юрмановым добились наивысшей выработки, заняли первенство в соревновании и были премированы.

С тех пор вся жизнь Феодосия Ивановича связана с техникой. За эти годы он несколько раз возвращался к руководству тракторной бригадой, но желание трудиться рядовым трактористом брало верх, он вновь садился на трактор и всегда добивался высокой выработки.

Вот и в этом году Феодосий Иванович Рычков показывает образцы честного отношения к делу. В дни работы XXII съезда КПСС он рапортовал о блестящей трудовой победе — поднято почти 250 гектаров зяби!

Н. Беляев.

На снимке: Ф. И. Рычков.

Решения съезда претворим в жизнь

В борьбе за звание предприятия коммунистического труда коллектив райпищекомбината добился успехов: десятимесячную производственную программу выполнил 22 октября, дал годовой продукции сверх плана на 16 тысяч рублей, это на 34 тысячи больше, чем за соответствующий период прошлого года. Повысилась производительность выпускаемой продукции. За счет расширения подсобного хозяйства выпущено продукции из местного сырья в полтора раза больше по сравнению с 1960 годом.

На предприятии растет движение за коммунистический труд. Кондитерскому цеху (заведующая тов. Якушева), бригадам по хлебопечению тов. Пугинской, Кукановой присвоено звание бригад коммунистического труда.

Претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС коллектив предприятия взял обязательство выполнить годовую производственную программу к 25 декабря и дать сверхплановой продукции на 20 тысяч рублей.

Ф. Савин,

директор райпищекомбината.

Ведем обработку льна

Первым в нашем колхозе приступил к переработке льнотресты на волокно четвертый производственный участок, которым руководит А. С. Солдатов. Здесь работает льноагрегат. Ежедневно поступает на склад по 250—300 килограммов длинного и по 120—130 килограммов короткого волокна.

С 10 ноября начнет работать второй агрегат, который установлен в с. Никольском (второй производственный участок). Мы намерены к санному пути подготовить для сдачи на льнозавод не менее 30 тонн льноволокна.

XXII съезд КПСС вооружил партию и народ великими делами по коммунистическому строительству. Члены нашего колхоза, борясь за почетное звание коллектива коммунистического труда, сделают все, чтобы успешно выполнить стоящие задачи. К 1 февраля 1962 года мы переработаем всю тресту на волокно и получим от продажи льна 230 тысяч рублей дохода. В минувшем году доход от льнопродукции составил 180 тысяч рублей.

А. Линьков,

председатель колхоза «Россия»

Соревнование колхозов, совхоза и опытно-показательного хозяйства района

по выдому молока с 1 января по 1 ноября 1961 года (в килограммах)

Наименование хозяйства	Средний выдой молока на корову за 10 месяцев	В том числе за октябрь	Сравнение с 1960 годом
Опытно-показательное хозяйство	1910	94	—
«Сигнал»	1854	95	— 11
Совхоз «Погореловский»	1674	97	— 5
«Россия»	1656	87	— 34
«Заветы Ильича»	1569	97	— 182
«Путь к коммунизму»	1528	97	— 239
«Красное знамя»	1500	94	— 4
«1-е Мая»	1447	105	— 249
Имени Ленина	1421	88	— 263
«Красная звезда»	1394	84	— 286
Имени Сталина	1380	82	— 290
«Большевик»	1366	89	— 196
Имени Калинина	1206	81	— 16
«Память Ленина»	1198	101	— 266
«Родина»	1092	89	— 131
Всего по району	1493	90	

ДЛЯ ВАС, КИНОЗРИТЕЛИ!

В кинотеатре «Октябрь» в праздничные дни в большом зале будет демонстрироваться новый художественный фильм «Обманутые». Начало сеансов в 15—17—19—21 час. 8 ноября этот фильм можно посмотреть на дневных сеансах — в 13 и 15 часов.

Фильмы «Человек с ружьем», «Отряд Трубочева сра-

жается», «Без вести павший» будут показываться для учащихся 7—8—9 классов в 13, 15, 17 часов.

Б. Попов,

директор кинотеатра.

Следующий номер газеты выйдет 10 ноября.

Редактор В. ЧУРИН.

БУДЕТ ТОРФ!

Утвердив новую структуру посевных площадей, мы принимаем меры для претворения в жизнь намеченного. Известно, что интенсивное использование земли невозможно без внесения достаточного количества в почву удобрений.

Недалеко от деревни Таборы имеется прекрасное месторождение торфа. С помощью районного отделения «Сельхозтехника» мы осушили это торфяное болото, площадью 26 гектаров,

ведем там заготовку удобрений и вывозим его на поля. С июня заготовлено около пяти тысяч и вывезено свыше тысячи тонн торфа.

Однако большая часть торфяника покрыта кустарником и мелкоколесьем, что тормозит добычу удобрения. 30 октября состоялся массовый воскресник по расчистке торфяника, в котором приняли участие члены артели, учителя Калининской восьмилетней школы во гла-

ве с директором Н. П. Воропановым, большая группа комсомольцев города вместе с первым секретарем райкома ВЛКСМ Н. С. Тугариновым — всего 200 человек. За день подготовлено для успешной добычи удобрений свыше четырех гектаров торфяников.

Хорошо потрудились все участники воскресника. Большое им спасибо за это!

П. Шихов,

секретарь парторганизации колхоза имени Ленина.